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Onice Iride
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Graniti Moon Cream Velaris Noble Stone Deep Stone Bolgheri Stone Gemstone
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R11

Imperial Pierres des Châteaux Rayal Stone Chianca Ardesia
Blue Evolution

I Quarzi
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Absolute Le Malte Skyline Hurban Artile Cotto Del Casale
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Honey Wood Il Cerreto Amazon Ca’ Foscari Kauri
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Small Up Grooves Kist Kist Lux

pag. 457 469 479 487 495
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Le tappe
The stages

IT_Devon&Devon S.p.A., acquisita 

nell'ottobre 2017, è leader mondiale 

nell'arredo bagno alto di gamma in stile 

classico-contemporaneo.

IT_Nell’agosto del 2019, Bottega 

S.p.A. entra a far parte di Italcer Group, 

venendo successivamente fusa per 

incorporazione in Italcer S.p.A. 

IT_Elios Ceramica S.p.A., con sede a 

Fiorano Modenese (MO), acquisita 

nell'agosto 2017 e successivamente fusa 

per incorporazione nella controllante Italcer 

S.p.A.

IT_Rondine S.p.A., fondata nel 1961 a Rubiera 

(RE), è entrata a far parte di Italcer Group 

nell'ottobre 2018 e dal 2019 ha assunto  

la denominazione di Italcer S.p.A..  

Con l’acquisizione di Rondine, è entrata a 

far parte di Italcer Group anche la società 

sassolese Spray Dry S.p.A., controllata al 100% 

da Rondine dal 2005 e fusa per incorporazione 

in Italcer nel 2024, produttrice di impasto 

atomizzato, che ha consentito dapprima alla 

stessa Rondine e, successivamente, a Italcer 

Group di compiere un importante salto di qualità 

realizzando internamente l’intero ciclo produttivo 

della ceramica.

IT_La Fabbrica S.p.A., società fondata a  

Castel Bolognese (RA) e specializzata  

nelle ceramiche di alta qualità per pavimenti 

e rivestimenti sia da interno che da esterno, 

viene acquisita da Italcer Group nel marzo 

2017 e fusa per incorporazione nella 

controllante Italcer S.p.A. SB con efficacia 

dal 1 gennaio 2024. 

IT_Nel marzo 2021 continua la strategia 

di espansione ed internazionalizzazione 

di Italcer Group mediante l’acquisizione 

di Equipe Cerámicas S.L.U., fondata 

nel 1999 a Figueroles, Castellon, che 

si presenta oggi come l’azienda leader 

mondiale nel mercato dei pavimenti e dei 

rivestimenti di piccolo formato.

IT_Nell’ottobre 2022 Italcer Group 

completa il proprio portafoglio prodotti 

grazie all’acquisizione di Ceramica 

Fondovalle S.p.A., società fondata nel 

1962, oggi leader di mercato nella 

produzione e commercializzazione di 

grandi e grandissime lastre in gres 

porcellanato.

IT_A fine 2023 Italcer Group si 

espande ulteriormente acquisendo 

Terratinta Group S.r.l. Benefit, società 

specializzata nell’alto di gamma delle 

superfici di arredo con sede a Fiorano 

Modenese in provincia di Modena.

Nel corso del 2024, Terratinta Group 

S.r.l. Benefit ha incorporato per fusione 

la controllata Artigiana 3MC S.r.l. e 

affittato il ramo d’azienda della società 

Achillea Mosaics S.r.l., specializzata 

nella produzione di mosaici in gres 

porcellanato.

Oggi Italcer Group è in grado di produrre nei propri 

stabilimenti dai piccolissimi formati alle grandissime lastre, 

attraverso marchi fortemente complementari in termini di 

dimensioni, stile, posizionamento e clienti target. 

Un importante vantaggio competitivo.

EN_Elios Ceramica S.p.A., based in 

Fiorano Modenese (MO), was acquired in 

August 2017 and subsequently merged 

into the parent company Italcer S.p.A.

EN_Devon&Devon S.p.A., acquired in 

October 2017, is a world leader in high-

end bathroom furniture with a classic-

contemporary style.

EN_Rondine S.p.A., founded in 1961 in Rubiera 

(RE), became part of Italcer Group in October 2018 

and adopted the name Italcer S.p.A. in 2019. 

By acquiring Rondine, the Sassuolo-based company 

Spray Dry S.p.A. became part of the Italcer Group. 

Fully owned by Rondine since 2005, Spray Dry 

was merged into Italcer in 2024. As a producer of 

atomised body mix, it enabled first Rondine, and 

later the Italcer Group, to take a significant step 

forward in quality by carrying out the entire ceramic 

production cycle in-house.

EN_In August 2019, Bottega S.p.A. 

became part of Italcer Group, 

subsequently merged by acquisition into 

Italcer S.p.A. 

EN_La Fabbrica S.p.A., a company 

founded in Castel Bolognese (RA) 

specialising in high-quality ceramics for 

both indoor and outdoor flooring and 

walls, was acquired by Italcer Group in 

March 2017 and merged into the parent 

company Italcer S.p.A. SB, effective 1 

January 2024. 

EN_In March 2021, the Italcer Group 

expansion and internationalisation 

strategy continued with the acquisition 

of Equipe Cerámicas S.L.U., founded 

in 1999 in Figueroles, Castellón, which 

today is the world’s leading company in 

the small floor and wall tile market.

EN_In October 2022, Italcer Group 

completed its product portfolio with the 

acquisition of Ceramica Fondovalle S.p.A., 

a company founded in 1962 and today 

a market leader in the production and 

sale of large and very large porcelain 

stoneware slabs.

EN_In late 2023, Italcer Group 

expanded further by acquiring Terratinta 

Group S.r.l. benefit, a company 

specialising in high-end furnishing 

surfaces based in Fiorano Modenese in 

the Province of Modena.

During 2024, Terratinta Group S.r.l. 

Benefit incorporated the subsidiary 

Artigiana 3MC S.r.l. by merger and 

leased the business unit of Achillea 

Mosaics S.r.l., which specialises in 

the production of porcelain stoneware 

mosaics.

EN_Today Italcer Group manufactures products in 

house ranging from very small formats to very large 

slabs under brands that are highly complementary in 

terms of size, shape, positioning and target clientele. 

This is an important competitive advantage.
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Il contributo 
di Italcer Group 
agli obiettivi di sviluppo 
sostenibile 

Italcer Group contribution to Sustainable Development Goals

Italcer Group attraverso le sue quotidiane azioni, piani e procedure specifiche, crea valore sostenibile, utile a generare un impatto posi-

tivo sulla società e sull’ambiente e contribuire al raggiungimento di alcuni degli Obiettivi di Sviluppo Sostenibile dell’ONU.

L'Agenda 2030 dell’ONU per lo Sviluppo Sostenibile è un programma d'azione globale finalizzato ad eradicare la povertà, proteggere il 

pianeta e promuovere la prosperità e la pace, adottato all'unanimità dai 193 Paesi membri delle Nazioni Unite.

Gli Stati aderenti all’ONU si sono impegnati a raggiungere 17 Obiettivi di Sviluppo Sostenibile – Sustainable Development Goals, 

SDGs – i quali si articolano a loro volta in 169 target o traguardi specifici, tra loro interconnessi e indivisibili, che costituiscono il nuovo 

quadro di riferimento per lo sviluppo sostenibile, inteso come uno sviluppo che soddisfa i bisogni del presente senza compromettere la 

capacità delle future generazioni di soddisfare i propri, armonizzando a tal fine le tre dimensioni della crescita economica, dell'inclusione 

sociale e della tutela dell'ambiente. 

EN_ Italcer Group contributionto Sustainable Development Goals

Through its daily actions, plans and procedures, Italcer Group creates sustainable value to generate a positive impact on society and the 

environment and contribute to achieving some of the UN Sustainable Development Goals.

The UN 2030 Agenda for Sustainable Development is a programme for global action aimed at eradicating poverty, protecting the planet 

and promoting prosperity and peace. It was adopted unanimously by the 193 member countries of the United Nations.

UN member states are committed to achieving 17 Sustainable Development Goals (SDGs), which are in turn organised into 169 specific, 

interconnected and indivisible targets. These constitute the new reference framework for sustainable development, which is understood 

as development that meets the needs of the present without compromising the ability of future generations to meet their own. The goals 

are balanced across three dimensions: economic growth, social inclusion and environmental protection. 

L’impegno di Italcer Group 

• Sviluppo di ADVANCE®, tecnologia 
antivirale, antibatterica e anti-
inquinamento, allo scopo di ridurre 

le malattie e l’inquinamento.

• Innovazione dei processi di 
produzione delle superfici ceramiche 
sulla base di rigorosi standard di 
qualità. 

Stakeholder direttamente 
impattati 

• Clienti
• Fornitori
• Dipendenti e collaboratori
• Azionisti e investitori
• Agenti del settore
• Società

L’impegno di Italcer Group 

• Ottimizzazione dei processi di 
gestione delle risorse idriche 
attraverso il riciclo e il riutilizzo 

totale dell'acqua adoperata nei 
processi produttivi.

• Minimizzazione del rilascio di 
sostanze chimiche e di materiali 
pericolosi nell’ambiente.

• Progressivo svincolo dello sviluppo 
delle società del Gruppo dal 
consumo delle risorse naturali 
esauribili. 

Stakeholder direttamente 
impattati 

• Società
• Pubblica amministrazione

L’impegno di Italcer Group 

• Implementazione, all’interno del sistema  
di gestione integrato del Gruppo, di 
procedure ad hoc volte a prevenire ogni 
forma di discriminazione nei confronti di 
tutte le donne.

• Promozione dei valori della diversità e 
inclusione, tra cui l’uguaglianza di genere.

• Sostegno all’empowerment femminile e 
conseguente promozione dell’eguaglianza 
di genere grazie alla formazione 
manageriale specifica e alla garanzia 
effettiva di pari opportunità di leadership 
alle donne.

• Accesso ai meccanismi di reclamo e alle 
risorse di sostegno al fine di prevenire 
molestie. 

Stakeholder direttamente 
impattati

• Dipendenti
• Collaboratori 
• Sindacati

Italcer Group’s commitment 

• Development of ADVANCE®, antiviral, 
antibacterial and anti-pollution technology 
to reduce sickness and pollution.

• Innovation of ceramic surface production 
processes based on strict quality 
standards. 

Stakeholders impacted directly 

• Customers
• Suppliers
• Employees and partners
• Shareholders and investors
• Sector agents
• Society

Italcer Group’s commitment 

• Optimising water management through 
recycling and the total reuse of water 
used in production processes.

• Minimising the release of chemicals and 
hazardous materials into the environment.

• Progressive decoupling of the 
development of Group companies from 
the consumption of exhaustible natural 
resources. 

Stakeholders impacted directly 

• Society
• Public administration

Italcer Group’s commitment 

• Implementing ad hoc procedures in the 
Group’s integrated management system to 
prevent all form of discrimination against all 
women.

• Promoting diversity and inclusion, including 
gender equality.

• Supporting female empowerment and 
consequently promoting gender equality 
through specific management training and 
effective guarantees of equal leadership 
opportunities for women.

• Access to complaint mechanisms and support 
resources to prevent harassment. 

Stakeholders impacted directly 

• Employees
• Partners 
• Trade unions
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L’impegno di Italcer Group 

• Progressiva decarbonizzazione 
dei processi produttivi in favore 
dell’implementazione di impianti 
di energia rinnovabile affidabili, 

sostenibili e moderni nei siti 
produttivi del Gruppo, in particolare 
impianti fotovoltaici.

• Transizione verso un’economia 
circolare che contribuisca a ridurre 
le emissioni nocive nell’ambiente e 
tesa all’efficientamento energetico. 
 

Stakeholder direttamente 
impattati 

• Società
• Azionisti e investitori

L’impegno di Italcer Group 

• Creazione di materiali innovativi 

e tecnologie ad alte prestazioni 
sostenibili e responsabili.

• Adozione e sviluppo di tecnologie a 
basso impatto ambientale.

• Efficientamento e ammodernamento 
degli impianti grazie all’adozione 
di tecnologie pulite e rispettose 

dell'ambiente. 

 

Stakeholder direttamente 
impattati 

• Clienti
• Società
• Dipendenti e collaboratori
• Agenti del settore
• Società

L’impegno di Italcer Group 

• Attenzione all’innovazione e 
all’aggiornamento tecnologico nei 
processi produttivi.

• Creazione e promozione di un'occupazione 
stabile e dignitosa per tutte le donne e gli 
uomini, anche per i giovani e le persone 
con disabilità, garantendo la parità di 
retribuzione per lavoro di pari valore.

• Tutela dei diritti dei lavoratori attraverso 
ambienti di lavoro sicuri e protetti.

• Offerta di stage professionalizzanti e 
aderendo alle iniziative di alternanza  
scuola-lavoro.

• Adozione di una policy che certifichi 
l’attenzione al lavoro dignitoso anche da 
parte di fornitori e clienti. 

Stakeholder direttamente 
impattati

• Dipendenti
• Collaboratori 
• Sindacati
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L’impegno di Italcer Group 

• Adozione di politiche attive per 
garantire la parità di genere e la 
promozione  
di un ambiente di lavoro inclusivo 
e volto  
a valorizzare le diversità e 
peculiarità  
dei singoli, al contempo riducendo  

le disuguaglianze.

• Garanzia di uguaglianza di politiche 
salariali a parità di competenze e 
mansioni. 
 

Stakeholder direttamente 
impattati 

• Dipendenti e collaboratori
• Sindacati

L’impegno di Italcer Group 

• Incremento della produzione 
di energia elettrica da fonte 
rinnovabile. 

• Realizzazione di interventi di 
efficientamento energetico di tutti i 
processi produttivi e delle sedi. 

• Uso efficiente delle risorse, in 
particolare di quella idrica. 
 

Stakeholder direttamente 
impattati 

• Società
• Clienti
• Dipendenti e collaboratori

L’impegno di Italcer Group 

• Pubblicazione di una Dichiarazione 
Ambientale 2023 - 2025.

• Utilizzo di materiali riciclati nei processi 
produttivi in modo tale da garantire  
l'uso efficiente delle risorse naturali.

• Riduzione dei materiali di scarto e 

rifiuto attraverso la prevenzione, la 

riduzione,  

il riciclo e il riutilizzo. 

Stakeholder direttamente 
impattati 

• Società
• Clienti

Italcer Group’s commitment 

• Progressively decarbonise production 
processes to favour the implementation 
of reliable, sustainable and modern 
renewable energy plants at the Group's 
production sites, particularly photovoltaic 
plants.

• Transition to a circular economy that 
helps to reduce harmful emissions into 
the environment and improve energy 

efficiency. 
 

Stakeholders impacted directly 

• Society
• Shareholders and investors

Italcer Group’s commitment 

• Creating sustainable and responsible 
high-performance materials and 

technologies.

• Adoption and development of 
environmentally friendly technologies.

• Modernising and making plants efficient 
by adopting clean and eco-friendly 

technologies. 

Stakeholders impacted directly 

• Customers
• Society
• Employees and partners
• Sector agents
• Society

Italcer Group’s commitment 

• Attention to innovation and technological 

updates in production processes.

• Creating and promoting stable and decent 

employment for all women and men, including 

young people and people with disabilities, 

ensuring equal pay for work of equal value.

• Protecting workers' rights through safe and 
secure working environments.

• Offering professional-level internships and 
adhering to school-work programmes.

• Adopting a policy that also certifies suppliers’ 
and customers’ attention to decent work. 

Stakeholders impacted directly 

• Employees
• Partners 
• Trade unions

Italcer Group’s commitment 

• Adopting active policies to ensure gender 
equality and promote an inclusive working 
environment that values the diversity and 
uniqueness of individuals while reducing 

inequalities.

• Guaranteeing equal wage policies for 
equal skills and duties. 
 

Stakeholders impacted directly 

• Employees and partners
• Trade unions

Italcer Group’s commitment 

• Increased production of electricity from 
renewable sources. 

• Improving the energy efficiency of all 
production processes and sites. 

• Efficient use of resources, particularly 
water. 
 

Stakeholders impacted directly 

• Society
• Customers
• Employees and partners

Italcer Group’s commitment 

• Publication of a 2023–2025 Environmental 
Declaration.

• Use of recycled materials in production 
processes to ensure the efficient use of 

natural resources.

• Reducing waste and waste materials 

through prevention, reduction, recycling and 

reuse. 

Stakeholders impacted directly 

• Society
• Customers

38 39



Riconoscimenti

Premio "Migliore strategia per lo sviluppo sostenibile" nell'ambito del Premio Innovatori 

Responsabili Emilia-Romagna 2024 

Nel corso del 2024, il Gruppo Italcer ha ricevuto il prestigioso riconoscimento “Migliore strategia per lo sviluppo sostenibile”, 

assegnato nell’ambito del Premio Innovatori Responsabili della Regione Emilia-Romagna.

L’ottenimento di questo premio rafforza la validità del percorso intrapreso dal Gruppo, che integra la sostenibilità come ele-

mento centrale della propria strategia aziendale. Tra i progetti distintivi si evidenzia Advance, una delle nostre innovazioni di 

punta con proprietà antivirali, antibatteriche e fotocatalitiche, realizzata con oltre il 50% di materie prime riciclate.

Il riconoscimento testimonia un impegno concreto nel coniugare innovazione e responsabilità, attraverso l’efficientamento 

dei processi produttivi, l’attenzione al benessere delle persone, una governance solida e trasparente, e una relazione co-

stante e proattiva con le comunità locali e i territori in cui il Gruppo opera.

EN_“Best strategy for sustainable development” award as part of the Responsible 

Innovators Award Emilia-Romagna 2024 

In 2024, the Italcer Group received the prestigious “Best Strategy for Sustainable Development” award as part of the Emilia-Ro-

magna Region’s Responsible Innovators Award.

Winning this award validates the Group’s strategic direction, which places sustainability at the heart of its corporate approach. 

Among its most distinctive innovations is Advance, a flagship product featuring antiviral, antibacterial and photocatalytic prop-

erties, made with over 50% recycled raw materials.

The award underscores Italcer Group’s tangible commitment to merging innovation with responsibility, optimising production 

processes, prioritising employee wellbeing, ensuring transparent and effective governance, and fostering active engagement 

with local communities and regions.

Recognitions

Prima classificata per l’ambiente tra le 

top100 sopra i €250MLN di fatturato al 

Sustainability Award 2024

Nel 2024, il Gruppo Italcer si è classificato primo al Premio 

Sostenibilità 2024, ottenendo il punteggio più elevato in ter-

mini di performance ambientale tra le aziende con ricavi su-

periori a 250 milioni di euro.

La classifica, promossa da Kon Group ed ELITE con la part-

nership scientifica del Politecnico di Milano, rappresenta un 

importante punto di riferimento nel panorama nazionale per la 

valutazione delle strategie ESG. Le aziende partecipanti sono 

state analizzate attraverso un punteggio fornito da ALTIS Ad-

visory, spin-off dell’Università Cattolica del Sacro Cuore, con il 

supporto tecnico di RepRisk.

Il riconoscimento testimonia l’efficacia delle iniziative intrapre-

se dal Gruppo Italcer per ridurre il proprio impatto ambientale 

e rafforza l’impegno verso una sostenibilità integrata lungo 

tutta la catena del valore. L’approccio adottato mira a genera-

re valore non solo per l’impresa, ma anche per le comunità e i 

territori in cui il Gruppo opera, attraverso una visione strategi-

ca orientata alla responsabilità e all’innovazione sostenibile.

RepRisk ha, anche quest’anno, fornito a Italcer Group un rating 

ESG, che è incrementato dalla A del 2023 alla AA del 2024, 

dimostrando il nostro costante miglioramento.

The RepRisk Rating is a proprietary risk metric 

that captures and quantifies a company's 

risk exposure related to ESG issue.

It combines a company's own ESG risk exposure 

(Peak RRI) with the ESG risk exposure of the country 

and the sectors in which the company 

has been exposed to risks. 

The RepRisk Rating ranges from AAA to D.  

AAA AA A BBB BB B CCC CC C D

Low 
ESG Risk Exposure

Medium
ESG Risk Exposure

RepRisk Rating

High 
ESG Risk Exposure

Very High 
ESG Risk Exposure

RepRisk 
ESG Rating

RepRisk Rating as of 
September 20, 2024

EN_Ranked first for the environment 

among the top 100 over €250 million in 

turnover as of Sustainability Award 2024

In 2024, Italcer Group secured first place in the 2024 Sustain-

ability Award, earning the top score for environmental perfor-

mance among companies with revenues exceeding 250 million 

euros. The ranking, promoted by Kon Group and ELITE in part-

nership with Politecnico di Milano, serves as a key benchmark 

for evaluating ESG strategies nationally. Participating compa-

nies were analysed through a score provided by ALTIS Adviso-

ry, a spin-off of the Università Cattolica del Sacro Cuore, with 

technical support from RepRisk.

The award highlights the effectiveness of the actions taken by 

Italcer Group to reduce its environmental footprint and strength-

ens its commitment to embedding sustainability across the val-

ue chain. The Group’s approach seeks to generate value for the 

company, communities and regions where it operates, guided 

by a strategy rooted in responsibility and sustainable innova-

tion.

RepRisk assigned an updated ESG rating to Italcer Group, 

which improved from A in 2023 to AA in 2024, confirming on-

going progress.
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Il costante impegno verso le tematiche ESG di Italcer Group è confermato anche dalle certificazioni ambientali, di prodotto o 

dai sistemi di gestione ottenute, come indicato nella tabella che segue: 

EN_ Italcer Group certifications

Italcer Group‘s constant commitment to ESG issues is confirmed by the environmental, product and management system 

certifications it has obtained, as specified in the table below: 

Le Certificazioni 

di Italcer Group
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CERTIFICATO DESCRIZIONE DESCRIPTION

 

GOOD PHYTOSANITARY PRACTICES

Linee Guida del programma Good 

Phytosanitary Practices per il controllo 

delle spedizioni verso gli USA.

Guidelines from the Good Phytosanitary 

Practices programme for controlling 

shipments to the USA.

QB UPEC
Conformità ai requisiti tecnici di qualità 

secondo le specifiche CSTB

Compliance with technical quality 

requirements according to CSTB 

specifications

QB UPEC F+

Conformità ai requisiti tecnici di qualità 

secondo le specifiche CSTB, per i prodotti 

di spessore 2 cm 

Compliance with technical quality 

requirements according to CSTB 

specifications, for 2-cm-thick products 

 

CCC
Conformità alla certificazione cinese 

obbligatoria

Compliance with mandatory Chinese 

certification

    

SASO Quality Mark
Certificazione di qualità di prodotto per 

l’esportazione in Arabia Saudita 

Product quality certification for exports to 

Saudi Arabia 

  

MOCA
Certificazione di idoneità al contatto con 

gli alimenti
Certification of suitability for food contact

UNI/PDR 125:22

Certificazione inerente alla parità di 

genere nel contesto aziendale del 

25/03/2024

Certification for gender equality in the 

corporate environment of 25/03/2024

ITALYX

Un riconoscimento che premia l’impegno 

quotidiano di Italcer Group nel coniugare 

innovazione, qualità e sostenibilità, 

portando nel mondo il valore autentico del 

Made in Italy.

An award that recognizes the daily com-

mitment of Italcer Group to combining 

innovation, quality, and sustainability, 

bringing the authentic value of Made in 

Italy to the world.

CERTIFICATO DESCRIZIONE DESCRIPTION

UNI EN ISO 9001:2015 Sistema di gestione per la qualità Quality management system

     

MARCATURA CE

Dichiarazione di conformità alla 

D.o.P.  e a tutti i requisiti stabiliti nella 

normativa armonizzata di settore (UNI 

EN 14411)

Declaration of conformity with the DoP 

and all requirements established in 

harmonised sector regulations  

(UNI EN 14411)

UNI EN ISO 14001:2015 Sistema di gestione ambientale Environmental management system

    

REGISTRAZIONE EMAS Eco-Management and Audit Scheme Eco-management and audit scheme

UNI ISO 45001:2023
Sistema di gestione Salute e Sicurezza 

sul lavoro

Occupational health and safety 

management system

UNI CEI EN ISO 50001:2018 Sistema di gestione per l’energia Energy management system

DT 55
Attestazione della percentuale di 

riciclato

Certification of the percentage of 

recycled material

ISO 17889-1:2021
Sostenibilità delle piastrelle in 

ceramica
Sustainability of ceramic tiles

EPD
Dichiarazione ambientale di prodotto 

settoriale

Sector environmental product 

declaration

EPD EN ISO 14025:2010

Etichette  

e dichiarazioni ambientali - 

Dichiarazioni ambientali  

di Tipo III -  

Principi e procedure

Environmental labels and declarations 

– Type III environmental declarations – 

Principles and procedures



EN_UNI-PDR 125:22 certification for gender equality 

The Italcer Group effectively implemented a common human resources management system, enabling it to be the first in the industry 
to obtain a group certification for Gender Equality (UNI-PdR 125:22), which includes the Italian four companies: Italcer S.p.A. SB, De-
von&Devon S.p.A., Spray Dry S.p.A. (merged by incorporation into Italcer S.p.A. SB) Ceramica Fondovalle S.p.A. and Terratinta Group 
S.r.l. Benefit. The Italcer Group is proud to have reached this milestone, built on its workplace policies promoting equity and inclusion 
particularly the gender equality policy, which outlines the following core principles. 

Certificazione UNI-PDR 125:22 per la parità di genere 

Italcer Group ha implementato efficacemente un sistema di gestione comune delle risorse umane, che gli ha consentito di essere il 
primo del settore ad ottenere una certificazione di gruppo per Parità di Genere (UNI-PdR 125:22), che include le 4-società italiane: 
Italcer S.p.A. SB, Devon&Devon S.p.A., Spray Dry S.p.A. (successivamente fusa per incorporazione in Italcer S.p.A. SB) Ceramica 
Fondovalle S.p.A. e Terratinta Group S.r.l. Benefit. 
Italcer Group è particolarmente orgoglioso di aver raggiunto un risultato di tale portata, che si fonda sulle politiche di equità e 
inclusione delle risorse umane sviluppate all’interno dell’ambiente di lavoro,tra cui la politica di parità di genere, che enuncia i 
seguenti principi fondamentali. 

Politica di Parità di Genere 

Gender equality policy

1. Pari Opportunità 

Garantire pari opportunità di assunzione, sviluppo 

professionale e avanzamento di carriera per tutti i 

dipendenti, indipendentemente dal genere. 

2. Retribuzione Equa 

Assicurare che la retribuzione e i benefici siano stabiliti 

in modo equo e trasparente, eliminando disparità 

retributive basate sul genere. 

3. Cultura Inclusiva 

Promuovere una cultura aziendale inclusiva che rispetti 

e valorizzi le differenze di genere, consentendo a ogni 

dipendente di esprimere appieno il proprio potenziale. 

4. Flessibilità Lavorativa 

Favorire politiche di flessibilità lavorativa che consentano 

una migliore conciliazione tra vita professionale e 

personale, promuovendo l'equilibrio di genere.

5. Formazione e Sviluppo 

Implementare programmi di formazione e sviluppo che 

incoraggino l'accesso equo a opportunità di apprendimento 

per tutti i dipendenti, indipendentemente dal genere. 

6. Prevenzione della Discriminazione e del Molestamento 

Adottare politiche e procedure per prevenire la 

discriminazione di genere e le molestie sul luogo di lavoro, 

sostenendo un ambiente di lavoro sicuro e rispettoso. 

7. Leadership Inclusiva 

Favorire una leadership inclusiva promuovendo la diversità di 

genere nei ruoli decisionali e di responsabilità all'interno del 

Gruppo Italcer. 

8. Comunicazione Trasparente 

Comunicare in modo trasparente la volontà dell'organizzazione 

di perseguire la parità di genere, di valorizzare le diversità e 

supportare l'empowerment femminile.

1. Equal Opportunities 

Ensuring equal opportunities for recruitment, 
professional development and career advancement 
for all employees, regardless of gender. 

2. Fair Pay 

Ensuring that pay and benefits are set fairly and 
transparently, eliminating gender pay disparities. 

3. Inclusive Culture 
Promoting an inclusive corporate culture that respects 
and values gender differences, enabling every 
employee to express their full potential. 

4. Work Flexibility 

Fostering flexible work policies that allow for a better 
balance between work and personal life, promoting 
gender balance.

5. Training and Development 

Implementing training and development programmes that 
encourage equal access to learning opportunities for all 
employees, regardless of gender. 

6. Prevention of Discrimination and Harassment 
Adopting policies and procedures to prevent gender 
discrimination and harassment in the workplace, supporting 
a safe and respectful work environment. 

7. Inclusive Leadership 
Encouraging inclusive leadership by promoting gender 
diversity in decision-making and managerial roles within 
Italcer Group. 

8. Transparent Communication 
Transparently communicating the organisation's desire to 
pursue gender equality, enhance diversity and support 
women's empowerment.

This policy was brought to the attention of employees through email communications, employee communication portals and the 
Group’s websites.

44 45

Tale politica è stata portata all’attenzione dei dipendenti mediante comunicazioni email, pubblicata sui portali dedicati alle 

comunicazioni con gli stessi e sui siti internet del Gruppo.

ItalyX: un nuovo importante riconoscimento per LA FABBRICA AVA

Italcer, insieme a tutte le aziende del Gruppo Italcer S.p.A., ha ottenuto la certificazione ItalyX, promossa da Confindu-

stria e Il Sole 24 Ore.

La certificazione, rilasciato da Bureau Veritas, valorizza le eccellenze manifatturiere italiane attestando qualità, innovazio-

ne e la capacità di rappresentare nel mondo i valori autentici dell’italianità.

Il premio è rivolto alle aziende che realizzano soluzioni legate alla tradizione italiana, con originalità nel design e l’innovazione 

tecnologica applicata a materiali e processi, mantenendo il legame con l’artigianalità tipica dell’eccellenza italiana. Verifica 

che la produzione avvenga prevalentemente in Italia, con alti standard qualitativi, sottolineando l’integrazione tra tradizione 

e innovazione, l’uso di materie prime selezionate e tecnologie avanzate. Valorizza le aziende di distribuzione, tutelando 

l’identità di prodotto realizzata principalmente da aziende di produzione, che rappresentano l’eccellenza italiana e che ap-

partengono alla stessa Holding/Capogruppo o alla stessa Proprietà.

EN_ItalyX: an important new recognition for LA FABBRICA AVA

Italcer, together with all the companies of the Italcer Group S.p.A., has obtained the ItalyX certification, promoted by Confin-

dustria and Il Sole 24 Ore.

This certification, issued by Bureau Veritas, highlights Italian manufacturing excellence by certifying quality, innovation, and 

the ability to represent the authentic values of Italian identity around the world.

The award is aimed at companies that create solutions rooted in Italian tradition, characterized by originality in design and 

technological innovation applied to materials and processes, while preserving the typical craftsmanship of Italian excellence. 

It verifies that production takes place mainly in Italy, with high quality standards, emphasizing the integration of tradition and 

innovation, the use of selected raw materials, and advanced technologies. It also recognizes distribution companies that safe-

guard product identity, mainly achieved by production companies representing Italian excellence and belonging to the same 

Holding/Parent Company or Ownership.
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Statuario

Marble Selection

ENG_Evolution is a unique narrative that embodies 
the most precious soul of LA FABBRICA AVA. A visual 
story that preserves and celebrates the brand’s 
stylistic essence, bringing together its extraordinary 
reinterpretations of marble in porcelain stoneware. A 
universe where the beauty of nature’s expressions meets 
the power of contemporary design vision.

FR_Evolution est un récit inédit conçu pour capturer l’âme 
la plus précieuse de LA FABBRICA AVA. Une narration 
visuelle qui préserve et célèbre l’essence stylistique 
de la marque, en réunissant toutes ses extraordinaires 
réinterprétations du marbre en grès cérame. Un univers où 
la beauté des expressions de la nature rencontre la force 
de la vision architecturale contemporaine.

DE_Evolution ist eine neuartige Erzählung, die die 
kostbarste Seele von LA FABBRICA AVA in sich trägt. 
Eine visuelle Geschichte, die die stilistische Essenz der 
Marke bewahrt und feiert und all ihre außergewöhnlichen 
Neuinterpretationen von Marmor in Feinsteinzeug 
vereint. Ein Universum, in dem die Schönheit natürlicher 
Ausdrucksformen auf die Kraft zeitgenössischer 
Gestaltung trifft.

Evolution è un'inedita narrazione pensata 
per raccchiudere l'anima più preziosa 
di LA FABBRICA AVA. 
Un racconto visivo che custodisce l'essenza 
stilistica del brand e che raccoglie tutte
le sue straordinarie reintepretaziopni 
di marmi in gres porcellanato. 
Un universo in cui la bellezza delle espressioni 
della natura incontra la potenza della visione 
progettuale contemporanea.

Statuario Reale Breccia Capraia Calacatta oro Bianco Imperiale Macchia AnticaEvolution
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Statuario

120x280  

11 PATTERNS

Statuario 120x280_48"x110" Lap Ret 



 
Imballi / Packings. Emballage. Verpackung 

Pezzi Speciali  /  Trims PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PACKING PACKING SIZE

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h 2 - 12 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX 1 - 6 PALLET 80 x 120

BATTISCOPA 6,5x120 6 - 11,4 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h 2 - 22 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX 1 - 11 PALLET 80 x 120

8,8 3,2 h 3,2 h

Battiscopa 
Skirting

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

6,5x120 33x120 33x120

Nat Ret Lap Ret Nat Ret Lap Ret Nat Ret Lap Ret

083214 083213 083284 083283
083362 SX
083322 DX

083363 SX
083323 DX

Price code P040 P043 P207 P215 P231 P243

3,2 h 3,2 h

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

33x120 33x120

Nat Ret Lap Ret Nat Ret Lap Ret

083262 083263
083342 SX
083302 DX

083343 SX
083303 DX

Price code P243 P265 P273 P283

8,8
60x120 
24”x48”

60x60 
24”x24”

Nat Ret Lap Ret Nat Ret Lap Ret

083064 083063 083084 083083

Price code M109 M125 M089 M113

120x280 
48”x110”

120x120 
48”x48”

Mosaico 30x30 
12”x12”

Nat Ret Lap Ret Nat Ret Lap Ret Nat Ret Lap Ret

083017 083027 083034 083033 083194 083193

Price code M153 M175 M141 M169 M193 M235

Pezzi Speciali / Trims. Pièces speciale. Die Sonderstücke

PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PCS/PAL BOX/PAL MQ/PAL KG/PAL PACKING PACKING SIZE TARE (KG)

120 x 280
- - - 20 - 67,20 973 CASSA 292 x 145 x 35h 108

- - - 44 - 147,84 2.140 CAVALLETTO LEGNO 75 x 290 x 161h 145

120 x 120 2 2,88 41,7 - 24 69,12 1.002 PALLET SPECIALE 123 x 143 x 74h 29

MOSAICO 30 x 30 9 0,81 11,9 - 60 48,60 720 EPAL 80 x 120 22

60 x 120 Nat 2 1,44 27,2 - 32 46,08 869 EPAL 80 x 120 22

60 x 120 Lap 2 1,44 27,9 - 30 43,20 837 EPAL 80 x 120 22

60 x 60 Nat 4 1,44 24,6 - 30 43,20 792 EPAL 80 x 120 22

60 x 60 Lap 3 1,08 20,3 - 40 43,20 812 EPAL 80 x 120 22

58

Pallet speciale con sponde
Special pallet with sides .  
Palette spéciale avec bords.  
Spezial-Palette mit Wandungen.

Epal/Pallet

Cassa
Crate . Caisse . Kiste

Cavalletto in legno
Wood A-Frame. Support en bois.  
Holzgestell

** A disposizione solo su richiesta. Tempi di consegna: 30ggAvailable upon request only. Delivery terms: 30 daysDisponible seulement sur requête. Délais de livraison: 30 jours Verfügbar auf Anfrage. Lieferzeit: 30 Tage
59

Backsplash / Counter top / Furniture
Statuario Lap 

Calpestio (per la finitura naturale)  .  Foot traffic (for natural finish)
 • STATUARIO   HIGH   

Evolution_Statuario  
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Sviluppo grafico per formato
Pattern by size
Développement graphique par format
Grafischer Entwurf für Format

SH
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E 
SP
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U
M

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

Gres Porcellanato. Porcelain tiles
G r è s  c é r a m e .  F e i n s t e i n z e u g 

ISO 13006 - G - BIa _E ≤ 0,5% 
UNI EN 14411 

A N S I  A  -  3 2 6 . 3 :  2 0 2 1    
W E T  D Y N A M I C 
C O E F F I C I E N T  O F  F R I C T I O N

V 

2
M O D E R A T E

DCOF ≥ 0,42 | naturale

160x320 
6 mm

120x280
6 mm

120x120
6 mm

60x120
8,8 mm

6 6 12 30

63

160x320

63”x126” 
Nat Ret
Lap Ret

120x120 

48”x48” 
Lap Ret

120x280 

48”x110” 
Nat Ret 
Lap Ret

8,8

60x120

24”x48”
Nat Ret  R10A  
Lap Ret

62

Marble Selection

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

Evolution_Statuario Reale   

La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.
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Composizione a vena continua
Continuous vein effect. Composition à nervures continues. Durchgehender marmorierung

COMPOSIZIONE DI 6 LASTRE A VENA CONTINUA FORMATO 160x320 SP 6 MM_63”x126” THK 6 MM
DISPONIBILE CON FINITURA NATURALE RETTIFICATA OPPURE LAPPATA RETTIFICATA

Composition with 6 continuous vein tiles size 160x320 thk 6 mm_63”x126” thk 6 mm available with natural rectified or lapped rectified finish.
Composition de 6 plaques à veines continues format 160x320 ép. 6 Mm disponible avec finition naturelle rectifiée ou rodée rectifiée.
Zusammenstellung aus 6 st. Platten mit durchgehender marmorierung, format 160x320, st. 6 Mm_126“x63“ thk 6 mm verfügbar mit finish natur geschliffen oder geläppt geschliffen.

1 2 3 4 5 6

Le lastre sono fornite con le grafiche random. Possono essere fornite con composizione a vena continua 
con una maggiorazione nel prezzo e solo su richiesta esplicita del cliente.
The tiles are supplied with random graphics. They may be supplied with continuous vein effect at an 
additional charge and only if specifically requested by the customer.
Les plaques sont fournies avec graphiques aléatoires. Elles sont disponibles dans la composition à 
nervures continues avec une majoration sur le prix et seulement sur demande explicite du client.
Die platten werden mit zufälliger marmorierung geliefert. Sie können auf ausdrücklichen wunsch des 
kunden gegen aufpreis auch mit einer durchgehenden marmorierung geliefert werden.

Il disegno riprodotto è indicativo. La grafica di chain può mostrare discontinuità di vena nel passaggio 
da una lastra all'altra. Per questo motivo differenze fino a 3 cm devono essere considerate come 
caratteristica del prodotto.
The drawing is purely illustrative. The graphic design of chain may result in discontinuities in the veining 
between panels. Discontinuities of up to 3 cm are not defects, but are characteristic of the product.
Le dessin reproduit est indicatif. De même que le matériau naturel, le graphisme de chain peut présenter 
des marbrures discontinues d’une dalle à l’autre. Pour cette raison, les différences jusqu’à 3 cm doivent 
être considérées comme une caractéristique du produit.
Die wiedergegebene zeichnung ist eine musterzeichnung. Wie für das natürliche material kann auch die 
grafik von chain brüche der aderungen beim übergang von einer platte zur andern aufweisen. Aus diesem 
grund sind unterschiede bis zu 3 cm als charakteristik des produkts zu betrachten.S
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Statuario

Reale

120x280  

6 PATTERNS

64

Composition with 6 continuous vein tiles size 120x280 sp 6 mm_48”x110” thk 6 mm available with natural rectified or lapped rectified finish.
Composition de 6 plaques à veines continues format 120x280 ép. 6 Mm  disponible avec finition naturelle rectifiée ou rodée rectifiée.
Zusammenstellung aus 6 st. Platten mit durchgehender marmorierung, format 120x280, st. 6 Mm_48”x110” thk 6 mm verfügbar mit finish natur  geschliffen oder geläppt geschliffen.

COMPOSIZIONE DI 6 LASTRE A VENA CONTINUA FORMATO 120x280 SP 6 MM_48”x110” THK 6 MM  
DISPONIBILE CON FINITURA NATURALE RETTIFICATA OPPURE LAPPATA RETTIFICATA

1 2 3 4 5 6



 

Imballi / Packings. Emballage. Verpackung 
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Pezzi Speciali  /  Trims PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PACKING PACKING SIZE

GRADINO COSTA RETTA 33 x 160 x 3,2h ** 1 - 9 PALLET SPECIALE 168 x 97 x 40,9h

GRADINO COSTA RETTA 33 x 160 x 3,2h SX/DX  ** 1 - 10 PALLET SPECIALE 168 x 97 x 40,9h

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h ** 2 - 14 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX  ** 1 - 7 PALLET 80 x 120

BATTISCOPA 6,5 x 120 6 - 11,4 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h ** 2 - 20,7 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX **  1 - 10,8 PALLET 80 x 120

Wall & Floor
Statuario Reale 160x320_63”x126” Lap Ret

PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PCS/PAL BOX/PAL MQ/PAL KG/PAL PACKING PACKING SIZE TARE (KG)

160 x 320
- - - 14 - 76,80 985 CASSA 345 x 175 x 37h 140

- - - 44 - 225,28 3.263 CAVALLETTO LEGNO 330 x 75 x 193,5h 177,50

120 x 280
- - - 20 - 67,20 974 CASSA 292 x 145 x 35h 108

- - - 44 - 147,84 2.205 CAVALLETTO LEGNO 290 x 75 x 161h 145

120 x 120 2 2,88 42,5 - 24 69,12 1.020 PALLET SPECIALE 123 x 143 x 74h 29

60 x 120 Nat 2 1,44 26,8 - 32 46,08 857 EPAL 80 x 120 22

60 x 120 Lap 2 1,44 32,5 - 30 43,20 976 EPAL 80 x 120 22

67

Pallet speciale con sponde
Special pallet with sides .  
Palette spéciale avec bords.  
Spezial-Palette mit Wandungen.

Cassa
Crate . Caisse . Kiste

Cavalletto in legno
Wood A-Frame. Support en bois.  
Holzgestell

** A disposizione solo su richiesta. Tempi di consegna: 30ggAvailable upon request only. Delivery terms: 30 daysDisponible seulement sur requête. Délais de livraison: 30 jours Verfügbar auf Anfrage. Lieferzeit: 30 Tage

Epal/Pallet

    

60x120 
24”x48”

Nat Ret  R10A   Lap Ret

163108 163107

Price code M109 M125

     

160x320 
63”x126”

120x280 
48”x110”

120x120 
48”x48”

Nat Ret Lap Ret Nat Ret Lap Ret Lap Ret

163008 163007 163018 163017 163027

Price code M173 M197 M153 M175 M169

3,2 h 3,2 h

Battiscopa 
Skirting

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

6,5x120 33x120 33x120

Nat Ret  R10A   Lap Ret Nat Ret  R10A   Lap Ret Nat Ret  R10A   Lap Ret

163214 163213 163346 163361
163365 SX
163368 DX

163362 SX
163363 DX

Price code P040 P043 P207 P215 P231 P243

3,2 h 3,2 h

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

33x120 33x120

Lap Ret Lap Ret

163352
163353 SX
163354 DX

Price code P265 P283

Pezzi Speciali / Trims. Pièces speciale. Die Sonderstücke

8,8

8,8

Calpestio (per la finitura naturale)  .  Foot traffic (for natural finish)
 • STATUARIO REALE     HIGH 

Evolution_Statuario Reale
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Gres Porcellanato. Porcelain tiles
G r è s  c é r a m e .  F e i n s t e i n z e u g 

ISO 13006 - G - BIa _E ≤ 0,5% 
UNI EN 14411 

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

Sviluppo grafico per formato
Pattern by size
Développement graphique par format
Grafischer Entwurf für Format

A N S I  A  -  3 2 6 . 3 :  2 0 2 1    
W E T  D Y N A M I C 
C O E F F I C I E N T  O F  F R I C T I O N

D C O F  ≥  0 , 4 2  |  n a t u r a l e

120x280 

48”x110” 
Nat Ret (Materic Touch)  
Lap Ret

8,8

60x120

24”x48”
Nat Ret  R10A  
Lap Ret

120x280
6 mm

60x120
8,8 mm

4 14

71
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La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.

Marble Selection

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

Evolution_Breccia Capraia   

Gres Porcellanato. Porcelain tiles
G r è s  c é r a m e .  F e i n s t e i n z e u g 

ISO 13006 - G - BIa _E ≤ 0,5% 
UNI EN 14411 

DCOF ≥ 0,42 | naturale



7372

Breccia

Capraia

60x120
8,8

14 PATTERNS

Lo sviluppo grafico 
mostra solo una selezione 
dei pattern disponibili. 
Il numero totale delle 
grafiche è indicato 
di seguito.

The graphic development 
shows only a selection 
of the available patterns.  
The total number of 
patterns is specified below. 
 
Le développement raphique 
montre uniquement une 
sélection des motifs 
disponibles. Le nombre 
total de motifs est indiqué  
ci-dessous. 
 
Die grafische Entwicklung 
zeigt nur eine Auswahl 
der verfügbaren Muster. 
Die Gesamtzahl der Muster 
ist unten angegeben.

Breccia

Capraia

120x280  

4 PATTERNS
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Imballi / Packings. Emballage. Verpackung 

74

8,8
    

60x120 
24”x48”

Nat Ret  R10A Lap Ret

274101 274102

Price code M109 M125

 

120x280 
48”x110”

Nat Ret      Lap Ret

274001 274002

Price code M158 M175

3,2 h 3,2 h

Battiscopa 
Skirting

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

6,5x120 33x120 33x120

 Nat Ret  R10A   Lap Ret  Nat Ret  R10A   Lap Ret  Nat Ret  R10A   Lap Ret

274501 274502 274601 274602
274621 SX
274611 DX

274622 SX
274612 DX

Price code P040 P043 P207 P215 P231 P243

Pezzi Speciali  /  Trims PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PACKING PACKING SIZE

BATTISCOPA 6,5 x 120 6 - 11,4 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h ** 2 - 20,7 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX **  1 - 10,8 PALLET 80 x 120

Wall 
Breccia Capraia 120x280_48”x110” Lap Ret

Pezzi Speciali / Trims. Pièces speciale. Die Sonderstücke

PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PCS/PAL BOX/PAL MQ/PAL KG/PAL PACKING PACKING SIZE TARE (KG)

120 x 280
- - - 20 - 67,20 974 CASSA 292  x 145 x 35h 108

- - - 44 - 147,84 2.285 CAVALLETTO LEGNO 290 x 75 x 161h 145

60 x 120 Nat Ret 2 1,44 27,8 - 32 46,08 889 EPAL 80 x 120 x 75h 22

60 x 120 Lap Ret 2 1,44 27,8 - 30 43,20 834 EPAL 80 x 120 x 75h 22

75

Cassa
Crate . Caisse . Kiste

Cavalletto in legno
Wood A-Frame. Support en bois.  
Holzgestell

** A disposizione solo su richiesta. Tempi di consegna: 30ggAvailable upon request only. Delivery terms: 30 daysDisponible seulement sur requête. Délais de livraison: 30 jours Verfügbar auf Anfrage. Lieferzeit: 30 Tage

Epal/Pallet

8,8

Materic Touch per la superficie naturaleMateric Touch for Natural surfaceToucher Matériel pour la surface naturelle Materische Haptik für die natürliche Oberfläche

La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.

Calpestio (per la finitura naturale)  .  Foot traffic (for natural finish)
 • BRECCIA CAPRAIA    HIGH 

Evolution_Breccia Capraia
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Sviluppo grafico per formato
Pattern by size
Développement graphique par format
Grafischer Entwurf für Format
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Gres Porcellanato. Porcelain tiles
G r è s  c é r a m e .  F e i n s t e i n z e u g 

ISO 13006 - G - BIa _E ≤ 0,5% 
UNI EN 14411 

A N S I  A  -  3 2 6 . 3 :  2 0 2 1    
W E T  D Y N A M I C 
C O E F F I C I E N T  O F  F R I C T I O N

D C O F  ≥  0 , 4 2  |  n a t u r a l e

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

120x120 

48”x48” 
Lap Ret

120x280 

48”x110” 
Nat Ret 
Lap Ret

60x120

24”x48”
Nat Ret  R10A  
Lap Ret

120x280
6 mm

120x120
6 mm

60x120
8,8 mm

4 8 21

8,8

7978

Marble Selection

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

Evolution_Calacatta Oro   

La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.



Wall &Floor
Calacatta Oro 120x280_48”x110” Lap Ret 

80 81

Calacatta

Oro

120x280  

4 PATTERNS
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Imballi / Packings. Emballage. Verpackung 

PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PCS/PAL BOX/PAL MQ/PAL KG/PAL PACKING PACKING SIZE TARE (KG)

120 x 280
- - - 20 - 67,20 974 CASSA 292 x 145 x 35h 108

- - - 44 - 147,84 2.140 CAVALLETTO LEGNO 290 x 75 x 161h 145

120 x 120 2 2,88 42,5 - 24 69,12 1.020 PALLET SPECIALE 123 x 143 x 74h 29

60 x 120 Nat 2 1,44 26,7 - 32 46,08 853 EPAL 80 x 120 22

60 x 120 Lap 2 1,44 32,5 - 30 43,20 976 EPAL 80 x 120 22

120x280 
48”x110”

120x120 
48”x48”

Nat Ret Lap Ret Lap Ret

163016 163015 163025

Price code M153 M175 M169

60x120 
24”x48”

 Nat Ret  R10A   Lap Ret

163106 163105

Price code M109 M125

3,2 h 3,2 h

Battiscopa 
Skirting

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

6,5x120 33x120 33x120

 Nat Ret  R10A   Lap Ret  Nat Ret  R10A   Lap Ret  Nat Ret  R10A   Lap Ret

163210 163209 163369 163343
163348 SX
163367DX

163364 SX
163345 DX

Price code P040 P043 P207 P215 P231 P243

3,2 h 3,2 h

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

33x120 33x120

Lap Ret Lap Ret

163334
163335 SX
163336 DX

Price code P265 P283

PEZZI SPECIALI. TRIMS PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PACKING PACKING SIZE

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h ** 2 - 14 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX ** 1 - 7 PALLET 80 x 120

BATTISCOPA 6,5 x 120 6 - 11,4 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h ** 2 - 20,7 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX ** 1 - 10,8 PALLET 80 x 120

82

Pallet speciale con sponde
Special pallet with sides .  
Palette spéciale avec bords.  
Spezial-Palette mit Wandungen.

Epal/Pallet

Cassa
Crate . Caisse . Kiste

Cavalletto in legno
Wood A-Frame. Support en bois.  
Holzgestell

** A disposizione solo su richiesta. Tempi di consegna: 30ggAvailable upon request only. Delivery terms: 30 daysDisponible seulement sur requête. Délais de livraison: 30 jours Verfügbar auf Anfrage. Lieferzeit: 30 Tage

Pezzi Speciali / Trims. Pièces speciale. Die Sonderstücke

83

8,8

8,8

Calpestio (per la finitura naturale)  .  Foot traffic (for natural finish)
 • CALACATTA ORO    HIGH 

Evolution_Calacatta Oro
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Sviluppo grafico per formato
Pattern by size
Développement graphique par format
Grafischer Entwurf für Format

Gres Porcellanato. Porcelain tiles
G r è s  c é r a m e .  F e i n s t e i n z e u g 

ISO 13006 - G - BIa _E ≤ 0,5% 
UNI EN 14411 

A N S I  A  -  3 2 6 . 3 :  2 0 2 1    
W E T  D Y N A M I C 
C O E F F I C I E N T  O F  F R I C T I O N

D C O F  ≥  0 , 4 2  |  n a t u r a l e

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

120x280 

48”x110” 
Nat Ret (Materic Touch)   
Lap Ret

8,8

60x120

24”x48”
Nat Ret  R10A  
Lap Ret

120x280
6 mm

60x120
8,8 mm

4 15

87
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La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.

Marble Selection

Evolution_Bianco Imperiale   



Composizione a vena continua
Continuous vein effect. Composition à nervures continues. Durchgehender marmorierung

COMPOSIZIONE DI 4 LASTRE A VENA CONTINUA FORMATO 120x280 SP 6 MM_48”x110” THK 6 MM
DISPONIBILE CON FINITURA NATURALE RETTIFICATA OPPURE LAPPATA RETTIFICATA

Composition with 4 continuous vein tiles size 120x280 sp 6 mm_48”x110” thk 6 mm available with natural rectified or lapped rectified finish.
Composition de 4 plaques à veines continues format 120x280 ép. 6 mm  disponible avec finition naturelle rectifiée ou rodée rectifiée.
Zusammenstellung aus 4 st. Platten mit durchgehender marmorierung, format 120x280, st. 6 mm_48”x110” thk 6 mm verfügbar mit finish natur  geschliffen oder geläppt geschliffen.

Le lastre sono fornite con le grafiche random. Possono essere fornite con composizione a vena continua 
con una maggiorazione nel prezzo e solo su richiesta esplicita del cliente.
The tiles are supplied with random graphics. They may be supplied with continuous vein effect at an 
additional charge and only if specifically requested by the customer.
Les plaques sont fournies avec graphiques aléatoires. Elles sont disponibles dans la composition à 
nervures continues avec une majoration sur le prix et seulement sur demande explicite du client.
Die platten werden mit zufälliger marmorierung geliefert. Sie können auf ausdrücklichen wunsch des 
kunden gegen aufpreis auch mit einer durchgehenden marmorierung geliefert werden.

Il disegno riprodotto è indicativo. La grafica di chain può mostrare discontinuità di vena nel passaggio 
da una lastra all'altra. Per questo motivo differenze fino a 3 cm devono essere considerate come 
caratteristica del prodotto.
The drawing is purely illustrative. The graphic design of chain may result in discontinuities in the veining 
between panels. Discontinuities of up to 3 cm are not defects, but are characteristic of the product.
Le dessin reproduit est indicatif. De même que le matériau naturel, le graphisme de chain peut présenter 
des marbrures discontinues d’une dalle à l’autre. Pour cette raison, les différences jusqu’à 3 cm doivent 
être considérées comme une caractéristique du produit.
Die wiedergegebene zeichnung ist eine musterzeichnung. Wie für das natürliche material kann auch die 
grafik von chain brüche der aderungen beim übergang von einer platte zur andern aufweisen. Aus diesem 
grund sind unterschiede bis zu 3 cm als charakteristik des produkts zu betrachten.
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8,8
    

60x120 
24”x48”

Nat Ret  R10A Lap Ret

277101 277102

Price code M109 M125

 

120x280 
48”x110”

Nat Ret  Lap Ret

277001 277002

Price code M158 M175

3,2 h 3,2 h

Battiscopa 
Skirting

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

6,5x120 33x120 33x120

 Nat Ret  R10A   Lap Ret  Nat Ret  R10A   Lap Ret  Nat Ret  R10A   Lap Ret

277501 277502 277601 277602
277621 SX
277611 DX

277622 SX
277612 DX

Price code P040 P043 P207 P215 P231 P243

Pezzi Speciali / Trims. Pièces speciale. Die Sonderstücke

8,8

 

Imballi / Packings. Emballage. Verpackung 

Pezzi Speciali  /  Trims PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PACKING PACKING SIZE

BATTISCOPA 6,5 x 120 6 - 11,4 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h ** 2 - 20,7 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX **  1 - 10,8 PALLET 80 x 120

PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PCS/PAL BOX/PAL MQ/PAL KG/PAL PACKING PACKING SIZE TARE (KG)

120 x 280
- - - 20 - 67,20 974 CASSA 292  x 145 x 35h 108

- - - 44 - 147,84 2.140 CAVALLETTO LEGNO 290 x 75 x 161h 145

60 x 120 Nat Ret 2 1,44 27,8 - 32 46,08 889 EPAL 80 x 120 x 75h 22

60 x 120 Lap Ret 2 1,44 27,8 - 30 43,20 834 EPAL 80 x 120 x 75h 22
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Cassa
Crate . Caisse . 
Kiste

Cavalletto in legno
Wood A-Frame. Support en bois.  
Holzgestell

** A disposizione solo su richiesta. Tempi di consegna: 30ggAvailable upon request only. Delivery terms: 30 daysDisponible seulement sur requête. Délais de livraison: 30 jours Verfügbar auf Anfrage. Lieferzeit: 30 Tage

Epal/Pallet

La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.
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Calpestio (per la finitura naturale)  .  Foot traffic (for natural finish)
 • BIANCO IMPERIALE    HIGH 

Materic Touch per la superficie naturaleMateric Touch for Natural surfaceToucher Matériel pour la surface naturelle Materische Haptik für die natürliche Oberfläche

Bianco 

Imperiale

60x120
8,8

Lo sviluppo grafico 
mostra solo una selezione 
dei pattern disponibili. 
Il numero totale delle 
grafiche è indicato 
di seguito.

The graphic development 
shows only a selection 
of the available patterns.  
The total number of 
patterns is specified below. 
 
Le développement raphique 
montre uniquement une 
sélection des motifs 
disponibles. Le nombre 
total de motifs est indiqué  
ci-dessous. 
 
Die grafische Entwicklung 
zeigt nur eine Auswahl 
der verfügbaren Muster. 
Die Gesamtzahl der Muster 
ist unten angegeben.S
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Sviluppo grafico per formato
Pattern by size
Développement graphique par format
Grafischer Entwurf für Format
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Gres Porcellanato. Porcelain tiles
G r è s  c é r a m e .  F e i n s t e i n z e u g 

ISO 13006 - G - BIa _E ≤ 0,5% 
UNI EN 14411 

A N S I  A  -  3 2 6 . 3 :  2 0 2 1    
W E T  D Y N A M I C 
C O E F F I C I E N T  O F  F R I C T I O N

D C O F  ≥  0 , 4 2  |  n a t u r a l e

100% DESIGN AND PRODUCTION OF ITALY

120x120 

48”x48” 
Lap Ret

120x280 

48”x110” 
Nat Ret 
Lap Ret

60x120

24”x48”
Nat Ret  R10A

Lap Ret

120x280
6 mm

120x120
6 mm

60x120
8,8 mm

5 10 23
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8,8

94

Marble Selection

Evolution_Macchia Antica   

La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.
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8,8

    

60x120 
24”x48”

Nat Ret  R10A Lap Ret

275101 275102

Price code M109 M125

 

120x280 
48”x110”

Nat Ret  Lap Ret

275001 275002

Price code M158 M175

3,2 h 3,2 h

8,8 Battiscopa 
Skirting

Gradino costa retta** 
Straight-edge stair**

Gradino costa retta SX - DX** 
Straight-edge step L-R corner**

6,5x120 33x120 33x120

Nat Ret  R10A  Lap Ret Nat Ret  R10A  Lap Ret Nat Ret  R10A  Lap Ret

275501 275502 275601 275602
275621 SX
275611 DX

275622 SX
275612 DX

Price code P040 P043 P207 P215 P231 P243

Pezzi Speciali / Trims. Pièces speciale. Die Sonderstücke

 

Imballi / Packings. Emballage. Verpackung 

Pezzi Speciali  /  Trims PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PACKING PACKING SIZE

BATTISCOPA 6,5 x 120 6 - 11,4 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h ** 2 - 20,7 PALLET 80 x 120

GRADINO COSTA RETTA 33 x 120 x 3,2h SX/DX **  1 - 10, PALLET 80 x 120

PCS/BOX MQ/BOX KG/BOX PCS/PAL BOX/PAL MQ/PAL KG/PAL PACKING PACKING SIZE TARE (KG)

120 x 280
- - - 20 - 67,20 974 CASSA 292  x 145 x 35h 108

- - - 44 - 147,84 2.140 CAVALLETTO LEGNO 290 x 75 x 161h 145

60 x 120 Nat Ret 2 1,44 27,8 - 32 46,08 890 EPAL 80 x 120 x 75h 22

60 x 120 Lap Ret 2 1,44 27,8 - 30 43,20 834 EPAL 80 x 120 x 75h 22

115

Cassa
Crate . Caisse . 
Kiste

Cavalletto in legno
Wood A-Frame. Support en bois.  
Holzgestell

** A disposizione solo su richiesta. Tempi di consegna: 30ggAvailable upon request only. Delivery terms: 30 daysDisponible seulement sur requête. Délais de livraison: 30 jours Verfügbar auf Anfrage. Lieferzeit: 30 Tage

Epal/Pallet

La struttura e il tono tra i fondi di spessore 6mm e 8,8mm potrebbero presentare differenze.
The structure and shade of the tiles with 6 mm and  8.8 mm thickness could show differences.
La structure et la teinte des carreaux de 6 mm et 8,8 mm d'épaisseur peuvent présenter des différences. 
Die Struktur und der Farbton der Fliesen mit einer Dicke von 6 mm und 8,8 mm könnten Unterschiede aufweisen.
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Materic Touch per la superficie naturaleMateric Touch for Natural surfaceToucher Matériel pour la surface naturelle Materische Haptik für die natürliche Oberfläche

Breccia

Sicilia

60x120
8,8

20 PATTERNS

Lo sviluppo grafico 
mostra solo una selezione 
dei pattern disponibili. 
Il numero totale delle 
grafiche è indicato 
di seguito.

The graphic development 
shows only a selection 
of the available patterns.  
The total number of 
patterns is specified below. 
 
Le développement raphique 
montre uniquement une 
sélection des motifs 
disponibles. Le nombre 
total de motifs est indiqué  
ci-dessous. 
 
Die grafische Entwicklung 
zeigt nur eine Auswahl 
der verfügbaren Muster. 
Die Gesamtzahl der Muster 
ist unten angegeben.S
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